

夕阳为霞尚满天

——记信阳红模特艺术团



2013年11月8日,模特队在世界华人才艺大赛上展示风采。(资料图)

本报记者 刘翔 吴楠

2013年11月8日晚上,深圳海雅大剧院,高朋满坐,灯火辉煌。

世界华人才艺大赛正在这里隆重举行

伴着一曲典雅优美的《梨花颂》,一群身着素白旗袍、姿态优雅的模特款款走来。还没等她们走到舞台中间亮相,台下早已是掌声雷动。最后,这个节目一举夺得金奖、最佳编导奖和最佳组织奖三项大奖。

但你可知道,这群身材挺拔、面若桃花的人竟是一群年过半百的“爷爷奶奶级”的人物!他们中,年龄最大的已经67岁了,没有受过专业训练,仅凭着对文艺的热爱,走到了一起,组建了模特队。“走模特步,在舞台上秀一秀,让我们晚年生活更加丰富多彩。”

当“美丽”与“爷爷奶奶”相遇

近日,记者在美丽的百花园见到了这群快乐而优雅的“资深模特儿”,他们刚刚换上华丽的服装,戴好漂亮的配饰,为即将登台的表演做好了准备。自信的微笑洋溢在每个人的脸上。

踏着婉转悦耳的古典音乐,他们优雅出场。旗袍、香扇、油纸伞……他们展示出的美丽、高贵和自信,赢得了现场阵阵掌声和喝彩。

看着台上泰然自若的身影,谁又能想到,这是由一群离退休人员自发组成的老年模特队。他们中间,年龄最大的67岁,最小的也年过半百。可这些平均年龄59岁、平均身高1.66米的“爷爷奶奶级”的人物,各个身材挺拔、气质高雅、风度翩翩。他们所表现出来的美丽、高雅的韵味儿,让在场的许多年轻人都自叹不如。“根本就看不出来他们已经年过半百了,模特步走得太好了!”在场的年轻人无不发出赞叹。

队员们也纷纷表示,练了模特步和舞蹈动作,在寻求美的过程中,他们好像也发现了自己以前不为人知的美。“其实,在不断追求美、创造美的同时,我们也享受着美!”团长侯莉微笑着说道。

“看了他们的表演,才发现,原来美是没有年龄界限的!”看着台上优雅的步姿,台下有人感叹道。

这样一群人,获过世界级奖项

身材纤瘦、气质脱俗的侯莉是信阳红模特艺术团的发起人和团长,同时她还是模特队的编导,今年52岁。

侯莉说,自己以前是铁路上的一名职工,退休后,在公园锻炼,结识了一群身材高挑、气质出众的朋友,“既然大家自身条件不错,何不聚在一起成立一个模特队呢!”这样的念头迅速在侯莉的脑海里发酵。提议一出,这些老伙伴儿们纷纷举手赞成。于是,在2013年4月份,模特队便顺利诞生了。

“一开始只有十几个人,后来我们经常到公园里训练,看的人多了,很多人都主动想加入进来。”侯莉说道。

在随后日复一日、年复一年的日子里,无论刮风

下雨,他们的训练从未间断过。正是这样锲而不舍的毅力,吸引了更多人加入。如今,这支模特队已经发展壮大到38人,其中男士8人,女士30人。现在,每周一到周五,他们都会在不同的训练场地练习走模特步。

没有丝毫基础,从背靠墙练站姿开始,一个动作一个动作地练习,尽管腰酸背痛,但没有一个人会喊累叫苦。反复的讨论、揣摩、练习,尽管在炎热的七八月份,他们依然坚持训练,人黑了、瘦了,身体却挺拔了,举手投足也变得优雅了。

“现在退休了却感觉比上班还忙!”队员们笑着感慨道,但发感慨时,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

从模特队成立到现在,他们参加全国大大小小的比赛无数次,去过内蒙古、郑州、武汉、襄阳、深圳、香港等地,得过的金奖也有无数个。不过最令他们自豪的则是去年11月份,获得的那个“世界级”金奖。

2013年11月8日,他们受邀参加由世界华人文化艺术联合会举办的“首届‘南巡杯’国际邀请赛”,凭借参演节目《梨花颂》,一举斩获三项大奖,分别是大赛金奖、最佳组织奖和最佳编导奖,成为当天比赛最大的赢家。

当比赛结果出来的一霎那,大家都激动得跳了起来。从接到通知到选择参赛节目,从三个多月夜以继日艰苦地训练再到全程自费参赛,这几个月里所有辛苦的汗水在那一刻化为幸福的泪水,“一切努力都值了!”

穿着时尚,走模特步让他们的生活更快乐

平日里,除了训练外,大家还有共同的爱好——旅游。在训练比赛之外,安排好家务事,他们便相约一起出行,把快乐的足迹留在了信阳周边大大小小的地方。

采访时,记者感触最深的要数他们之间洋溢的那种浓浓的互帮互爱之情。“一年里,我们有38个生日!”队里38个人,无论是谁过生日,其他人总会自发组织起来庆祝;一年365天,无论谁家红白喜事,队员们也总是第一时间赶到关心。

“我们38个人就是一个大家庭,是相亲相爱的一家人。”队员任琳娜动情地说道。正是模特队里这些老伙伴们相互的陪伴,他们的晚年生活变得更加快乐,更加充实。

“年轻时忙工作,现在虽然老了,但也要活出自己的精彩。”51岁的李军说,加入模特队,给她的生活带来了翻天覆地的改变,“我以前不爱说话,只穿深色衣服,现在衣服穿得更时尚,也喜欢主动与人交流了,以前的老同事们都夸我的气质更好了。我现在走在街上,都感觉自己可美了!”

“有人说,人老了,什么事情都做不了了,但我们偏偏不服输。最美不过夕阳红,我们就是要让自己的老年生活如夕阳一般,发出最强最美的光彩。”侯莉说,这条T台时尚之路他们会一直走下去,活出当下老年人的新风采。



模特队在百花园义演,向来百花园休闲娱乐的市民展示老年人新风采。 本报记者 吴楠 摄